



恒大亚冠决赛主场球票再创天价

广州“纸”贵背后的经济学和哲学

晋代左思的一篇《三都赋》引得洛阳纸贵,一千多年后,“广州纸贵”成为新的现象。10日,广州恒大淘宝俱乐部公布了21日亚冠决赛第二回合的门票价格,票价从低到高依次为600元(少量)、1500元、3000元、4000元、6000元、10000元、18000元(VIP)、39000元(限量10张)。俱乐部表示,2/3的票还是中低价位的票,票价定得高也是为了打击黄牛。

别让铁杆球迷感觉被抛弃

7日亚冠决赛首回合客场恒大0:0战平阿赫利之后,“天体”决战再次成为中国足球的巅峰之战,让本就热得发烫的门票更是如着了火一般。凡是跟恒大俱乐部有联系的人,概莫能逃脱一堆电话和微信:“能不能弄到票啊?”

票如此之火,乃是因为高端赛事的稀缺性,特别是以中国足球为比赛主体的高端赛事更是凤毛麟角。从经济学上来看,这张亚冠决赛的门票具有稀缺性,且没有替代品,因此需求价格弹性很低,也就是说,价格的提高对需求减少的影响很小。而随着这两年中国足球市场的繁荣,更多人成为足球的消费者,供应量却没有增长,票价大幅上涨完全符合经济学的原理。因此,铁杆球迷也好,附庸风雅也罢,高价位票的定价完全按照市场规律。定价哪怕是一万两万,也是一个愿打一个愿挨。

然而,足球并非纯粹的生意和冷冰冰的数据。能否让最铁杆的球迷看得起这场球,背后是这家俱乐部能否看得起这些铁杆球迷的问题,说白了是这家俱乐部的价值观——那些光膀子扯嗓子的穷学生,他们在球队降级坚守、他们在关键战远赴客场助威,如今,“苟富贵,勿相忘”啊。

“看过了有太多失意,未冷却热情”这是恒大队歌《广州队》的开头,而“冠军终归这里”则是这首歌的结尾。我们不太关心消费39000元看一场比赛的土豪,但请别让那些没有在失意时冷却人情的人,却在冠军终归这里时被抛弃。

恒大淘宝俱乐部估值已与曼联相当

与门票一样贵的,乃是恒大淘宝俱乐部的股票。

就在亚冠决赛首回合的前一天,恒大淘宝俱乐部成功登陆新三板。恒大挂牌当天,就发布了增发方案,拟以人民币40元每股的定价,发行约378.8万-6618万股,募集资金总额约1.52亿-26.47亿元。

简单计算一下,按照每股40元的价格,若按顶额完成增发,整个恒大淘宝俱乐部的估值将达到176亿元,而目前英超豪门曼联俱乐部的市值也才30亿美元左右。也就是说,恒大在估值上已经与曼联俱乐部相当。当然,这个估值能否得到投资者的认同尚且是一个未知数。从2014年的年报来看,恒大淘宝每股净资产为2.30元,每股收益为-1.53元。40元的发行价,比净资产溢价达17倍。

其实,这门票和股票之间,还有微妙的联系——按照此次门票中位数5000元、售出4万张门票计算,亚冠决赛这一场的票房就有望达到人民币2亿元。考虑到恒大淘宝俱乐部2014年年报的营业收入总计才3.43亿元,你就理解这2亿元的票房,将撬动增发中多大的估值杠杆。

我们不能站在道德高地上苛责此前持续巨大投入的恒大,因为在经济学上,不管是门票还是股票,都到了收割的时候。然而,市场对恒大的高估值中包含着很多非理性因素,其中重要的是其为中国足球挣得荣誉所带来的美誉度,正是此前似乎不计成本的投入,才让恒大迎来了收获的季节。因此,战术上的成功总离不开战略的高瞻远瞩,经济学之上总还有哲学,一个伟大的俱乐部,不应在资本的狂欢中被冲昏头脑。

据新华社



恒大亚冠决赛主场票价公布后,有网友戏言:我要在家看电视,看现场坐不坐得满!

图为2013年亚冠决赛时座无虚席的天河体育场。



葛雅琪(蓝角)在51公斤级比赛中。记者 胡龙召 摄

全国女子拳击冠军赛昨在奉化落幕 时隔多年甬将重返最高领奖台

本报讯(记者 戴斌 通讯员 郑莹) 2015年全国女子拳击冠军赛本月6日在奉化市奉港中学体育馆拉开战幕,昨天决出了全部项目的冠军。9个级别中,3个奥运项目51公斤级、60公斤级和75公斤级最受关注。上月在首届青运会上夺得亚军的宁波体工队小将葛雅琪,这次代表浙江省队角逐全国冠军赛,在昨天的51公斤级决赛中以2:1战胜国内名将司海娟,首次获得全国冠军。这也是时隔多年后,宁波女拳选手再次回到全国性赛事最高领奖台。另外两名代表省队出战的宁波体工队选手鲍婧凤、朱勋会则分别获得57公斤级和75公斤级第五名。

葛雅琪越来越自信

1996年出生的葛雅琪于去年省运会之后进入省队,今年以爆发式的成绩崭露头角——青运会预选赛获得第三名,决赛获得亚军;仅仅相隔半月又夺得全国冠军赛冠军,这也是她第一次参加全国成年组赛事。

昨天这场比赛,对葛雅琪来说其实是挑战偶像:“以前我看很多次师姐和司海娟的比赛,觉得她很厉害,那时候都没想过自己会和她打比赛。”也正是因此,葛雅琪熟悉司海娟的技战术套路,而司海娟或许还完全不了解这名19岁的小姑娘。

昨天赛后接受记者采访时,葛雅琪坦言青运

会预赛之后越来越有信心,“觉得自己可以的,所以就敢放开打了。”昨天她决赛中对手司海娟曾多次获得全国冠军,但葛雅琪用非常积极的进攻姿态控制了局势,为此葛雅琪还获得了本次赛事唯一的“勇猛敢斗运动员”奖项。

宁波女拳“再次出发”

自从2004年宁波体工队建立女拳队伍之后,任灿灿、董程、李金子那一茬运动员叱咤风云,不过随着她们年纪增长渐渐淡出,队伍开始青黄不接陷入低谷,这次葛雅琪夺金可谓是新生代选手崛起的号角。“宁波女子拳击,十年轮回,再次从奉化起步。”市拳击协会主席鲍雄伟说他看好小将们的未来,“这次全国冠军赛,葛雅琪的对手一场比一场强,但是她斗志一场比一场高。和上个月青运会相比,她的技术明显有进步,这个小姑娘自己也很会总结经验……”

明年就是奥运会年,获得全国冠军后,葛雅琪或许有希望向里约奥运冲击,不过她对此话题只回应一句:“没想那么多。”浙江队教练魏洪波也认为,作为刚刚进入成年组全国赛的小将,葛雅琪和她的队友们目前应该以“国内练兵为主”。“现在不应该去考虑奥运会和世锦赛之类的大赛,首先要在国内比赛中表现出足够的实力,才能有资格代表中国出去比赛。”



客场不敌江苏队 广博南区排第四

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) 2015-2016赛季全国女篮联赛(WCBA)南北分区赛阶段昨晚结束最后一轮较量,八一广博文具女篮客场以57:66不敌江苏女篮,最终以5胜5负战绩排名南区第四。

带伤坚持9轮之后,广博队队长露雯终于缺席了昨晚与江苏队的比赛。她在亚锦赛之前就脚踝扭伤,联赛第一场对上海之前,另外一只脚也扭伤,但是连续高强度比赛让她始终得不到足够休整。“这几年每年从国家队回到联赛时间都很紧,再说联赛也增加了场次,对我们运动员是很大考验,做好预防伤病真的是关键性事情。”露雯说。

本场比赛广博队首发阵容是孙梦然、张丽婷、孙梦昕、刘扬、王雪朦,她们第一节很好地控制了

内线,以23:15占得先机,然而随后攻防两端都出现问题,连续出现10多次失误,第二节竟然只得到区区4分。半场结束时,广博队27:32落后。

下半场广博队尝试外线得分,可惜命中率不高。最后一节,江苏队外援不能出场,但是她们的核心人物——国家队明星后卫陈晓佳连续命中4个三分球,使八一广博失去了翻盘的希望。本场比赛广博队全场有22次失误,12次被对手抢断。

至此,南区6支队伍排名依次是:广东队、上海队、江苏队、八一广博队、河南队和山东队。南、北区前两名队伍直接进入第二阶段——常规赛6队分站赛,两区三、四名队伍则参加附加赛争夺分站赛资格。八一广博附加赛对手是山西队,第一场比赛本周六19:30在郴州体育馆进行。